Mission de la délégation   A G I R   Morbihan : 
d’ octobre 2008 à avril 2010 
à MADAGASCAR
Chantier : Extension du Monastère Masina Maria Ampibanjinana à Fianarantsoa (Madagascar) 
Les premiers bâtiments ont été construits en janvier 1996 et ils n’étaient plus fonctionnels.
Construction d’un nouveau Bâtiment de 2 000 m2 comportant un sous sol, rez de chaussée et un étage.

Au sous sol : locaux de fabrication de biscuits, de bonbons, buanderie, lingerie, bureaux et locaux de stockage.

Rez de chaussée étant réservé à la partie formation de sœurs, le noviciat, des salles de cours, la salle du chapitre, la bibliothèque et des bureaux.

L’étage est réservé aux cellules des sœurs, locaux des sœurs âgées, terrasse et détente.

Le coût global du chantier (tous corps d’états) est de 2 400 000 000 ariary soit l’équivalent environ 1 050 000 euros

Durée du chantier : 18 mois.

Mission et intervention d’Agir Morbihan : Assurer le conseil auprès des Responsables de la Communauté des Sœurs Cisterciennes 

Suite à une demande des Sœurs Cisterciennes de Campénéac en juillet 2008, nous avons rencontré les responsables du monastère de Madagascar et de Campénéac en Août 2008.

D’octobre à fin décembre 2008 : Michel Tessier (Agir Morbihan) a été le premier intervenant pour démarrer le chantier. Son action a permis de cadrer les documents administratifs de l ‘affaire, de contrôler les travaux de terrassement et de fondations.
De janvier à fin mars 2009 : Loïc Liébard (Agir Morbihan) a continué l’action de Michel en finalisant le contrat avec l’entreprise tous corps d’états, en s’axant plus particulièrement sur le contrôle de toutes les quantités et de chercher des économies au projet. Il a également supervisé le contrôle des coulages des poteaux , poutres béton armé du sous sol et du rez de chaussée.
D’avril à fin juin 2009 : Pierre Souville (en renfort de la délégation d’Agir Bourgogne) a poursuivi l’action sur le suivi du chantier : poutres, poteaux, dalles, finition du rez de chaussée et du 1 étage, renégocié des contrats de corps d’états secondaires : menuiserie alu, faux plafonds, menuiserie bois, luminaire, parquet.
De juillet à fin septembre 2009 : Robert Saglio (en renfort de la délégation d’Agir Provence) est intervenu pour assurer le suivi et revoir à la baisse certaines prestations du chantier
D’octobre à fin décembre 2009 : Michel Tessier (Agir Morbihan) a repris le chemin du monastère pour faire accélérer le chantier qui avait pris du retard.
De janvier à fin février 2010 : Loïc Liébard (Agir Morbihan) a poursuivi l’élan donné par les intervenants, et avait la mission : finir le chantier, arrêter le décompte définitif et de procéder à la réception définitive.

Janvier et février fut une course contre la montre avec plus de 100 ouvriers sur le chantier.

Le 27 février nous signons avec les Entreprises la réception des travaux et l’arrêt des comptes était bouclé.
Du 15 février à fin avril 2010 : Pierre Souville (en renfort de la délégation d’Agir Bourgogne) a été missionné pour assurer en priorité le déménagement des locaux et la levée des réserves du chantier. Mission qu’il remplit à ce jour.

Depuis quelques jours les sœurs ont pris possession de leurs nouveaux locaux de production de biscuits et de nougats à leur grande satisfaction. Ces locaux répondent aux normes d’hygiène et de confort.

Le 8 avril 2010 : déménagement de la salle de cours des Novices, de leur scriptorium, de la maîtresse des Novices et de la Bibliothèque. Avant fin Avril 2010 les Sœurs seront dans entièrement dans leurs nouveaux bâtiment. Les anciens bâtiments seront transformés en bâtiment d’hôtes, recevoir des séminaires….. 
En marge de la mission initiale du chantier, nous avons participé à divers travaux :

· agrandissement du local gardien pour faire une pièce spécifique pour le matériel des Abeilles

· aménagement du plafond de la chambre des gardiens par du lambris (travaux faits en commun avec les journaliers)

· installation de plusieurs zones pour le traitement des eaux usées (douches, vaisselles, étables etc...) par plantation de bambous qui permettent par évapotranspiration d’assainir ces eaux avant rejet dans la nature.
· installation d’un système d’irrigation du verger par des tuyaux micro perforés (nous avons ramené de France plusieurs fois des rouleaux de 50 ml) en partant des eaux de pluies récupérées.

· création d’une citerne (capacité 100 m3) de récupération des eaux de pluie des toitures du nouveau bâtiment pour alimenter l’arrosage du verger.
· réglage du chemin d’accès au monastère qui était raviné par des drains en épi.

· divers travaux de réglage des portes, de la plomberie. Etc..
Cette mission a permis de découvrir un univers qui nous était inconnu : 
Voir de l’intérieur comment vivent de soeurs Cisterciennes et Trappistes : Contrairement aux idées reçues ces Sœurs ont leur vie réglée suivant la règle de Saint Benoît adapté au pays : basée sur la Prière, le travail et l’aide à la population locale.
- Prière : sept fois par jour dés 4 heures du matin.
 - Travail : fabrication de biscuits et de nougats qui sont vendus dans la région et à Antananarivo (distant de 400 km),    apiculture….  
- Action Sociale : embauche de 4 salariés locaux pour l’entretien du verger, potager, des ruches pour le miel servant 
 aux nougats, d’un vacher pour s’occuper des 2 vaches, des gardiens. 

 - Emploi des journaliers pour des travaux d’entretien spécifique.

- Actions envers la population locale :
· Contact avec les autorités locales du petit village qui se trouve à 3 km.
· Les Sœurs distribuent au minimum 2 fois par semaine la nourriture à l’école de proximité qui accueille environ  180 enfants. (Souvent c’est le seul repas que vont prendre ces enfants dans la journée).

· Aide pour construire des fours à bois économes (aide des intervenants d’Agir pendant leur période). La nourriture de base est le riz et les parents gèrent la cuisson dans ces fours à bois (d’autres fours doivent être construits). 

·  Conseil pour développer prés de l’école, un jardin potager ou actuellement depuis quelques mois 2 Malgaches sont salariés à plein temps. Avec l’argent de la vente des légumes il arrive à vivre un peu.

· Action auprès des autorités locales ou judiciaires pour aider un gardien qui avait été accusé à tort d’un meurtre et qui se trouvait en prison (cette personne était illettrée et ne pouvait pas se défendre).
· Donne du travail aux femmes : pour Broder des nappes qui sont achetées soit par les visiteurs vendus par le Monastère de Campéneac ou des associations en France.
· L’entretien de la forêt ou des pistes qui entoure le Monastère sont fait par des journaliers payés par les Sœurs. (éviter la déforestation et le ravinement des pistes)
· Au monastère un des rares endroits ou il y a de l‘électricité : la population vient régulièrement faire rechargerleur téléphone portable. 

· Aide avec le directeur de l’école pour construire un terrain de basket qui servira pour tous les enfants de la commune (les fonds proviennent d’une association de la région de Nice). Michel a conseillé et suivi les travaux.

· La présence de cette congrégation dans ce secteur des hauts plateaux (isolé de la ville qui est à 16 km) a indirectement diminué les vols et les brigandages. 

·  Distribution le dimanche matin d’eau potable après l’office 
 La construction de l’extension du Monastère a permis pendant 18 mois de faire vivre en moyenne plus de 100 ouvriers avec leur famille soit entre 500 à 1000 personnes.
J’ai trouvé une communauté très ouverte sur le monde actuel, sereine et qui consacre leur vie à leur passion et leur foi.










Larmor Plage le 8.04.2010










Loic Liébard 










Agir Morbihan

L’EVOLUTION DU CHANTIER EN IMAGE 
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le 24 déc. 2008

Le 18 et 20 janvier 2009
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Le 5 mai 2009






le 1er juin2009
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Le 22 juin 2009








le 15 janvier 2010
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Le 20 février 2010






le 27 février 2010
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le 24 février 2010                                                               



 le 28 février 2010
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